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Tisztelt Lakosság!

Kezükben tarthatják a hírmondó második számát, amelyben olvashatnak a 
nyáron megtartásra kerülő falunapról, valamint a községben megszervezésre 
kerülő táborokról. Összefoglalót találhatnak a márciusban és áprilisban meg-
rendezett önkormányzati programokról. A föld napja alkalmából önkéntes sze-
métszedést szerveztünk azért, hogy megtisztítsuk a falut. Húsvét ünnepéhez 
közeledve játszóház várta a gyermekeket a faluházban, a húsvéti vásáron pedig 
többek között a helyi őstermelőktől lehetett vásárolni. Örömmel értesítem a 
lakosságot, hogy Szákszend csapadékvíz-elvezetésének fejlesztése projekt kivi-
telezése május hónapban megkezdődik. Kérem, hogy a munkálatok miatt le-
gyenek türelemmel, a tervek szerint őszig befejeződnek a munkálatok. A nyári 
hónapokban is igyekszünk színes programokat szervezni a lakosság számára, 
remélem, hogy ezeken a programokon személyesen is találkozunk!

Papp Attila Csaba
polgármester

Ady Endre: 
Május

Tündéri május, lombot fakasztó,
Könnyű felöltőt szegre akasztó,
Légy üdvözölve:
Szívet fakasztó, emlék-marasztó…

Járok a korzón, szívembe’ mámor:
Kacagva libben leányka-tábor.
De szép az élet…
Fél óra múlva – zuhog a zápor…

MACKÓKIÁLLÍTÁS
Felnőttek régi, gyerekek mai kedvenceiből szeretnénk egy csodálatos

FALUNAPI KIÁLLÍTÁST 
rendezni.

Kérünk benneteket, akinek van otthon bármilyen mackója (kicsi, nagy, közepes, régi, új, stb.),  
hozza el a faluház könyvtárába nyitvatartási időben legkésőbb 2023. május 26-ig (péntek)!

Nyitvatartás: 
Hétfő: 12–17 óra ◆ Kedd: 12–16 óra ◆ Szerda: 8–12 óra ◆ Csütörtök: 12–16 óra ◆ Péntek: 8–12 óra

Köszönjük a segítséget!
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Szákszend Község Önkormány-
zata képviselő-testülete március 22. 
napján tartott ülésén döntött arról, 
hogy Oroszlány Város Önkormány-
zatával köt feladatellátási szerződést 
2023. április 1. napjától az ebrendésze-
ti feladatok ellátására. Oroszlány Vá-
ros Önkormányzata tulajdonában áll 
az Oroszlány, Bokodi úti (Oroszlány 
4700/7 hrsz.) ebrendészeti telep, amely 
megfelel a jogszabályi előírásoknak. 
A testület hozzájárult a Szákszend Köz-
ség Önkormányzata tulajdonát képe-
ző, 2856 Szákszend, Mátyás király utca 
17. szám alatti, a szákszendi 1011/1 hrsz 
alatti ingatlant, melyhez hozzá tarto-
zik a szákszendi 1009 hrsz. alatti közös 
udvar, továbbá a szákszendi 1011/2 hrsz. 
alatti ingatlanok elbirtoklási megálla-
podás megkötéséhez, mivel az ingatla-
nok elbirtoklása 1995. január 16. napjá-
val megvalósult.

A Szákszendi Református Egyházköz-
ség az elmúlt időszakban 13.949.931 Ft 
összegű pályázati támogatást kapott a 
templomuk belső felújítására. A pá-
lyázati forrás nem fedezte a felújítás-
sal kapcsolatos összes költséget, közel 
2.000.000 Ft önrészt kellett az Egyház-
községnek vállalnia. A képviselő-testü-
let az egyházközség részére 500.000 Ft 
támogatást nyújtott. A támogatás fede-
zetét az önkormányzat 2023. évi költ-
ségvetésének egyéb felhalmozási célú 
támogatásokat államháztartáson kívü-
li soráról biztosítja.

A Szákszendi Szociális és Gyermek-
jóléti Központ telephelyeként működő 
Szákszendi Mini Bölcsőde férőhely bő-
vítése miatt a testület módosította az 
intézmény szervezeti és működési sza-
bályzatát és a bölcsőde szakmai prog-
ramját. A tervek szerint a bölcsőde 10 
gyermeket tud majd fogadni a jövőben. 
A működési engedély módosítása iránti 
kérelmet a kormányhivatalnak benyúj-
totta az önkormányzat.

Döntést hoztak a helyi építési sza-
bályzat módosításával kapcsolatban is. 
Megállapította a testület, hogy a Szák-
szend, Ságvári Endre – Dózsa Gy. – Má-
tyás király utcák által határolt terület-
re tervezett kiszolgáló út és a Nefelejcs 
köz által határolt lakótömböt érintő 

településrendezési terv módosításával 
összefüggésben lezajlott partnerségi 
egyeztetés kapcsán, sem a lakossági fó-
rumon, sem pedig az Elektronikus Tér-
ségi Tervezést Támogató Rendszer felü-
letén partneri észrevétel nem született. 
A partnerségi véleményezési eljárást le-
zárta. Az április 22-i ülésen elfogadták 
az állami főépítész záró szakmai véle-
ményét és megalkották a helyi építési 
szabályzat módosításáról szóló önkor-
mányzati rendeletet.

Újra tárgyalták a Szákszendi Kiskuc-
kó Napközi Otthonos Óvoda nyári zár-
va tartásának időtartamát. Hatályon 
kívüli helyezték a korábbi döntésüket. 
Az óvoda 2023. augusztus 14. napjától 
2023. szeptember 4. napjáig tart zárva. 
Elfogadta a képviselő-testület a köz-
ség 2022. évi egészségügyi helyzetéről 
szóló beszámolóit, valamit a szociális 
alapszolgáltatási tevékenységről szóló-
kat is. A beszámolók elérhetőek a tele-
pülés honlapján.

A képviselő-testület április 3. nap-
ján rendkívüli ülést tartott. Szákszend 
Község Önkormányzata 2021. febru-
ár 9-én pályázatot nyújtott be a Tele-
pülési környezetvédelmi infrastruktú-
ra-fejlesztések bővítése című pályázati 
kiírásra. A Szákszend csapadékvíz-el-
vezetésének fejlesztése című pályázat 
2021. június 24-i támogató döntés értel-
mében megfelelt a kiválasztási eljárá-
son, ugyanakkor az időközben történt 
drasztikus építőipari árrobbanás miatt 
a megítélt támogatás összege nem volt 
elegendő a projekt megvalósításához, 
emiatt a közbeszerzési eljárás lefolyta-
tását követően többlet támogatási kére-
lem került benyújtásra a támogatóhoz. 
A kivitelezési munkák költsége brut-
tó 100.451.058 Ft, a közbeszerzési eljá-
rás nyertese a Strabag Generálépítő Kft. 
A támogató a kivitelezési munkákhoz 
szükséges többlet fedezetet biztosította, 
melyet szükséges átvezetni a települési 
költségvetésen. A projekt 105.320.768 Ft 
támogatással valósulhat meg. A műsza-
ki ellenőri költségekre sajnos a többlet 
támogatási eljárásrend nem enged for-
rást biztosítani, az csak a kivitelezési 
költségekre ítélhető meg. A kiválasz-
tási eljárás során beérkezett legkedve-

zőbb műszaki ellenőri árajánlat össze-
ge bruttó 2.095.500 Ft, a legkedvezőbb 
ajánlatot a Partner Mérnöki Iroda Kft. 
tette. A műszaki ellenőri költségek-
re a projekt bruttó 500.000 Ft fedeze-
tet biztosít, az efölötti 1.595.500 Ft-ot 
önerőből szükséges biztosítani a csapa-
dékelvezetési projekt megvalósítható-
sága érdekében. A testület módosítot-
ta a 2023. évi költségvetését, valamint 
döntött arról, hogy a projekt megva-
lósítása érdekében biztosítja a műsza-
ki ellenőri szerződés megkötéséhez 
szükséges 1.595.500 Ft saját erőt, ame-
lyet a 2023. évi költségvetés tartalmaz. 
Felhatalmazta a polgármestert a Part-
ner Mérnöki Iroda Kft.-vel, mint nyer-
tes ajánlattevővel kötendő műszaki el-
lenőri szerződés, valamint a STRABAG 
Generálépítő Korlátolt Felelősségű Tár-
sasággal a kivitelezési szerződés aláírá-
sára.

Április 19. napján tartotta a testület 
munkaterv szerinti ülését. A következő 
döntések születtek. A kormányhivatal 
elvégezte a közterületek elnevezésének 
szabályairól és a házszám-megállapítás 
szabályairól szóló önkormányzati ren-
deletek törvényességi felügyeleti vizs-
gálatát a megyében, összegyűjtötték a 
feltárt jogsértéseket. Az önkormányzat 
felülvizsgálta a saját rendeletét, amely 
nem tartalmazta a közterületek elne-
vezésének, illetve az elnevezésük meg-
változtatására irányuló kezdeményezés 
szabályait. A felülvizsgált rendelet elfo-
gadásra került.

Az előző évekhez hasonlóan dön-
tés született a települési önkormány-
zatok szociális tüzelőanyag vásárlásá-
hoz kapcsolódó pályázat benyújtásáról. 
A 2023. évben az önkormányzat 66 er-
dei köbméter kemény lombos tűzifa 
megvásárlásához nyújtott be támoga-
tási kérelmet. A Szákszendi Kiskuc-
kó Napközi Otthonos Óvoda vezető-
jét, Zách Gizellát a képviselő-testület 
2018. szeptember 1. napjától 2023. au-
gusztus 31. napjáig terjedő 5 évre szóló, 
határozott időre bízta meg a vezetői fel-
adatok ellátásával, így az óvodavezető 
megbízatása 2023. augusztus 31. napjá-
val lejár. Döntöttek a pályázati felhívás 
tartalmáról. Tárgyalták az éves ellenőr-
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zési jelentést az áprilisi ülésen. Az elle-
nőrzési jelentést a képviselőtestület elé 
kell terjeszteni jóváhagyásra. Az éves 
ellenőrzési jelentés elkészítéséért a bel-
ső ellenőr a felelős. A belső ellenőr az 
éves ellenőrzési jelentést elkészítette 
és a jogszabályban megjelölt határidő-
ig azt megküldte a polgármesternek és 
a jegyzőnek. A testület elfogadta a je-

lentést. A képviselő-testület több be-
számolót tárgyalt ezen az ülésen. El-
fogadta az önkormányzat 2022. évi 
gyermekvédelmi tevékenységéről szóló, 
a község 2022. évi közbiztonsági hely-
zetéről szóló, valamint az Oroszlányi 
Közös Önkormányzati 2022. évi mun-
kájáról szóló beszámolóját. A beszámo-
lók elérhetőek a település honlapján.

Ajánlom a lakosság figyelmébe a te-
lepülés honlapját (www.szakszend.hu), 
ahol a képviselő-testület által megho-
zott rendeletek és normatív határoza-
tok ki vannak hirdetve, valamint az 
előterjesztésekhez, határozatokhoz tar-
tozó mellékletek is elérhetőek.

Kovács Laura
kirendeltségvezető

TÁJÉKOZTATÓ A 2018. JANUÁR 1. NAPJÁT MEGELŐZŐEN ENGEDÉLY NÉLKÜL LÉTESÍTETT VÍZKIVÉTELT 
BIZTOSÍTÓ VÍZILÉTESÍTMÉNYEK (KUTAK) VÍZJOGI FENNMARADÁSI ENGEDÉLYEZÉSI ELJÁRÁSÁRÓL

Tájékoztató az engedély nélkül létesített ásott, vert vagy 
fúrt kutak fennmaradási engedélyezési eljárásáról.

1. Milyen kútra kell fennmaradási engedélyt kérni?
Minden olyan kútra, amelyet engedély nélkül vagy az 

engedélytől eltérően létesítettek, fennmaradási engedélyt 
kell kérni, függetlenül a létesítés időpontjától és a kút fajtá-
jától (ásott, vert vagy fúrt).

2. Hova és milyen módon kell beadni a kérelmet?
A kérelmet az Oroszlányi Közös Önkormányzati Hivatal 

Jegyzője részére kell benyújtani ügyfélfogadási időben az 
Oroszlányi Közös Önkormányzati Hivatal Szákszendi 
Kirendeltségén (2856 Szákszend, Száki utca 91.) vagy elekt-
ronikusan Ügyfélkapun/Hivatali kapun keresztül. Bármi-
lyen kérdés esetén munkatársaink ügyfélfogadási időben 
személyesen, illetve a 34/371-524 telefonszámon tudnak 
további felvilágosítást adni.

3. Meddig lehet kérelmezni illeték és bírság megfizetése 
nélkül a vízjogi fennmaradási engedélyt?

A vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény (a továb-
biakban: Vgtv.) értelmében mentesül a vízgazdálkodási 
bírság és az eljárási díj megfizetése alól az a létesítő, aki 
2018. január 1-jét megelőzően engedély nélkül vagy enge-
délytől eltérően létesített vízkivételt biztosító vízilétesít-
ményt, ha a vízjogi fennmaradási engedélyezési eljárást 
2023. december 31-ig kérelmezi és az engedély megadásá-
nak feltételei fennállnak.

4. Melyik hatóság adja ki a vízjogi fennmaradási engedélyt?
A kutak építéséhez, üzemeltetéséhez és megszüntetésé-

hez is vízjogi engedély szükséges. Amennyiben a vízkivételt 
biztosító kút vízjogi engedély nélkül került megépítésre, 
vagy attól eltérően került kialakításra, fennmaradási enge-
délyt kell kérni. A vízkivételt biztosító kutak utólagos enge-
délyezésének hatásköre megoszlik a helyi vízgazdálkodási 
hatósági jogkörrel rendelkező jegyző, illetve a Győr-Mo-
son-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság között.

A vízgazdálkodási hatósági jogkör gyakorlásáról szó-
ló 72/1996. (V. 22.) Korm. rend. 24 § (1) a) pontja alapján 

olyan kút létesítéséhez, üzemeltetéséhez, fennmaradásához 
és megszüntetéséhez, amely a vízbázisok, a távlati vízbá-
zisok, valamint az ivóvízellátást szolgáló vízilétesítmények 
védelméről szóló kormányrendelet szerint kijelölt, kijelölés 
alatt álló, illetve előzetesen lehatárolt belső, külső és hidrog-
eológiai védőidom, védőterület, valamint karszt- vagy ré-
tegvízkészlet igénybevétele, érintése nélkül, és 500 m3/év 
vízigénybevétellel kizárólag talajvízkészlet (vagy parti 
szűrésű vízkészlet) felhasználásával üzemel, továbbá épü-
lettel vagy annak építésére jogosító hatósági határozattal 
vagy egyszerű bejelentéssel rendelkező ingatlanon van, és 
magánszemélyek részéről a házi ivóvízigény és a háztar-
tási igények kielégítését szolgálja, és nem gazdasági célú 
vízigény kielégítése céljából létesül, akkor a települési ön-
kormányzat jegyzőjének engedélye szükséges.

A fentieket röviden összefoglalva, amennyiben
• a kút nem érint karszt- vagy rétegvizet,
• 500 m3/év vízigénybevétel alatti,
• a kút épülettel rendelkező ingatlanon van,
• magánszemély a kérelmező,
• a vízkivétel házi ivóvízigény és a háztartási igények 

kielégítését szolgálja és
• a kút nem gazdasági célú vízigényt szolgál,
akkor a fennmaradási engedélyezés a jegyző hatásköré-

be tartozik.

Amennyiben a fent felsorolt feltételek közül bárme-
lyik nem teljesül, akkor a Győr-Moson-Sopron Megyei 
Katasztrófavédelmi Igazgatóság (9021 Győr, Munkácsy u. 
4.), mint területileg illetékes vízügyi hatóság hatáskörébe 
tartozik a kút fennmaradási engedélyezési eljárása!

Gazdasági célú vízigénynek tekintendő minden, a ház-
tartási igénytől eltérő, azt meghaladó vízigény, amikor a 
víz felhasználása gazdasági haszonnal járó tevékenység-
hez kötődik. Ilyen lehet például a locsolás, vagy az állat-
itatás is, amennyiben ezzel kapcsolatban az engedélyes 
nem a saját háztartási igényeit elégíti ki, hanem gazda-
sági haszonra tesz szert.
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5. A vízjogi fennmaradási engedélyezési eljárás menete 
(jegyzői hatáskörben):

A fennmaradási engedélyezési eljárás a város honlapjáról, 
illetve a Hivatalban átvehető formanyomtatvány benyúj-
tásával kérelmezhető. A korábbiakkal ellentéteben a kére-
lem benyújtásához nem szükséges külön tervdokumen-
tációt készíttetni, elegendő a formanyomtatványt kitölteni 
és a kút tulajdonosának aláírni. Fúrt kút esetén a kérelmet 
41/2017. (XII. 29.) BM rendelet szerint a felszín alatti vízkész-
letekbe történő beavatkozás és a vízkútfúrás szakmai köve-
telményeiről szóló 101/2007. (XII. 23.) KvVM rendelet 13. § (2) 
bekezdésének megfelelő szakember aláírásával is el kell látni.

A fennmaradási engedélyezési eljárás során annak megál-
lapítására, hogy a kút nem veszélyeztet karszt- vagy rétegvíz 
készletet, illetve, hogy nem érint-e vízbázisvédő területet, 
a jegyző szakhatóságként bevonhatja az illetékes Kataszt-
rófavédelmi Igazgatóságot. Amennyiben a kút ivóvízigény 
kielégítésére szolgál, úgy az illetékes Kormányhivatal Nép-
egészségügyi Főosztályát is szakhatóságként be kell vonni 
az eljárásba. A jegyző a vízjogi fennmaradási engedélyt 

kizárólag a szakhatósági hozzájárulás(ok) megléte esetén 
adhatja ki.

6. A vízgazdálkodási bírság
A Vgtv. 2023. december 31-ig mentesíti a vízgazdálko-

dási bírság kiszabása alól azokat a létesítőket, akik a Vgtv. 
módosítása előtt létesítettek kutat és 2023. december 31-ig 
kérelmezik a fennmaradási engedély kiadását. A hiányo-
san beérkezett kérelmek esetén hiánypótlásra van lehető-
ség. A 2023. december 31. után beadott kérelmek esetében 
5.000 forint eljárási díjat és vízgazdálkodási bírságot kell 
fizetnie a kérelmezőnek. A vízgazdálkodási bírság össze-
ge a vonatkozó 438/2015. (XII. 28.) Korm. rendelet alapján 
többek között a kút értékétől, hatósági mérlegeléstől, a kút 
típusától és mélységétől, valamint a terület érzékenységé-
től függ. A természetes személyre kiszabott bírság összege 
azonban nem haladhatja meg a 300.000 forintot.

Kovács Laura
kirendeltségvezető

EBRENDÉSZET

2023. április 1. napjától Szákszend községben az ebrendé-
szeti feladatokat az Oroszlányi Ebrendészeti Telep látja el. 
Ha a településen kóbor ebet, illetve elhullott állatot lát, hívja 

Szabó Krisztina ügyintézőt a 06 34 371-524 telefonszámon 
hétfőtől péntekig 8.00 órától 16.00 óráig.

Kovács Laura
kirendeltségvezető

FELHÍVÁS

Tisztelt Ebtartók!

Az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi XXVIII. 
törvény 42/B. § (1) bekezdésének rendelkezése alapján az eb 
tartási helye szerint illetékes önkormányzat – ebrendészeti 
feladatainak elvégzése érdekében, illetve a veszettség elleni 
oltás járványvédelmi vonatkozásaira való tekintettel – há-
rom évente legalább egy alkalommal ebösszeírást végez.

A települési önkormányzat az ebösszeírás alapján az eb-
tartók által szolgáltatott adatokról helyi elektronikus nyil-
vántartást köteles vezetni, az állat tulajdonosa, tartója és 
más személyek jogainak, személyes biztonságának és tu-
lajdonának védelme, valamint ebrendészeti és állatvédelmi 
feladatainak hatékony ellátása céljából.

Az eb tulajdonosa és tartója az ebösszeíráskor köteles a 
törvényben előírt adatokat a települési önkormányzat ren-
delkezésére bocsátani.

Az ebösszeíró adatlapot ebenként külön kell kitölteni.
Az Ebösszeíró adatlap és Változás bejelentő adatlap 

beszerezhető az Oroszlányi Közös Önkormányzati Hi-
vatal Szákszendi Kirendeltségén (2856 Szákszend, Száki 
utca 91.), valamint letölthető az önkormányzat honlapjá-
ról (www.szakszend.hu).

A 2023. évi ebösszeírás céljából kérem Szákszend közigaz-

gatási területén tartott ebek tulajdonosait/tartóit a kitöltött 
adatlapokat eljuttatni a Kirendeltség részére az alábbi mó-
don:

• személyesen vagy postai úton az alábbi címre: 
Szákszend Község Önkormányzata 2856 Szákszend, 
Száki utca 91.

• elektronikusan: baranya.szilvia@szakszend.hu email 
címre.

Az ebösszeíró lapok leadási határideje: 2023. augusztus 31.
Az adatszolgáltatási kötelezettség elmulasztása állatvé-

delmi bírságot von maga után.
Annak érdekében, hogy a nyilvántartás aktuális informá-

ciókat tartalmazzon, az ebtulajdonos az ebösszeírást kö-
vetően is köteles az adatokban bekövetkező változásokat, 
így a szaporulatot, az elhullást írásban bejelenteni 15 na-
pon belül a „VÁLTOZÁS BEJELENTŐ ADATLAP”-on.

Felhívom a Tisztelt Ebtartók figyelmét, hogy a négy hó-
naposnál idősebb eb csak transzponderrel (chippel) meg-
jelölve tartható, ezért kérem, amennyiben a jogszabályban 
meghatározott kötelezettségének még nem tett eleget, úgy 
szíveskedjék a transzponderrel nem rendelkező ebeket 
állatorvosnál megjelöltetni.

Kovács Laura 
kirendeltségvezető
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ORVOSI ÜGYELET

Az Országgyűlés által decemberben elfogadott egészség-
ügyi alapellátásról szóló törvénynek megfelelően időben és 
területileg az év elején elkezdődött az új, egységes ügyeleti 
rendszer bevezetése, amely Komárom-Esztergom várme-
gyében 2023. május 1-én indul.

A feladatellátást az Országos Mentőszolgálat veszi át. 
Az ügyeleti alapellátás két elemből álló rendszerből fog áll-
ni: háziorvosi ügyeleti ellátás és sürgősségi ügyelet.

Háziorvosi ügyeleti ellátás Oroszlányban 2023. május 01. 
napjától:

• Hétköznap: 16:00–22:00 óra között
• Szombat, vasárnap, ünnepnapokon: 08:00–14:00 óra 

között
• Helyszín: Oroszlány, Alkotmány u. 2., Szakorvosi és 

Ápolási Intézet épülete

Sürgősségi ügyeleti ellátás
• Központi ügyeleti telefonszám: 1830 (mentők szak-

embere fogadja a hívást)
• Hívható: 

 » Hétköznap: 16:00–08:00 óra között
 » Szombat, vasárnap, ünnepnapokon: egész nap hívható!

• Azok számára, akik személyesen keresnék fel az éjsza-
kai ügyeletet a vármegye három pontján (Tatabánya, 
Esztergom, Kisbér), 

 » hétköznap 22:00–08:00 óra között, 
 » hétvégén és ünnepnap 14:00–08:00 óra között van le-
hetőség

A gyermekek ügyeleti ellátását a Tatabányai Kórházban, 
külön gyermekfelügyet formájában:

• hétköznap 16:00 órától 22:00 óráig,
• hétvégén és ünnepnap 08:00 órától 14:00 óráig látják el.

A központi telefonszám a teljes ügyeleti időszakban, 
gyermekek esetében is 2023. május 01. napjától a 1830-as 
telefonszám.

Ügyeleti ellátóhely Működési idő
hétköznapokon

Működési idő
hétvégén és ünnepnapokon/munkaszüneti napokon és 

szabadnapokon
Tatabánya
2800 Tatabánya, Győri út 24. 16:00–08:00 08:00–08:00

Tatabánya Gyermekügyelet
2800 Tatabánya, Dózsa György út 77. 16:00–22:00 08:00–20:00

Kisbér
2870 Kisbér, Iskola u. 11. 16:00–08:00 08:00–08:00

Oroszlány
2840 Oroszlány, Alkotmány u. 2. 16:00–22:00 08:00–14:00

BÉRLETI DÍJAK

Tisztelt Lakosság!

Szeretnénk tájékoztatni a lakosságot, hogy az Önkormányzatnál lehetőség van különböző rendezvényekhez eszközöket 
kölcsönözni, illetve rendezvényekre a Faluházban termet bérelni:

1. A Faluház (2856 Szákszend, Száki utca 93.) bérleti díja:

kisterem rendezvény tartása esetén  10.000 Ft/alkalom
előtér rendezvény tartása esetén  10.000 Ft/alkalom
kisterem és előtér együtt 
rendezvény tartása esetén  15.000 Ft/alkalom

nagyterem rendezvény tartása 
esetén  80.000 Ft/alkalom

nagyterem képzés tartása esetén  5.000 Ft/óra
kisterem képzés tartása esetén  3.000 Ft/óra
kisterem vásár tartása esetén  2.000 Ft/óra
előtér vásár tartása esetén  2.000 Ft/ óra

2. Eszközök bérleti díja alkalmanként:

teríték  500 Ft/fő+ÁFA
3×3 méter nagyságú sátor  10.000 Ft/db+ÁFA
6×6 méter nagyságú sátor  20.000 Ft/db+ÁFA
6×9 méter nagyságú sátor  25.000 Ft/db+ÁFA
6×15 méter nagyságú sátor  40.000 Ft/db+ÁFA
sörpad  500 Ft/db+ÁFA
sörasztal és sörpad együtt  2000 Ft/garnitúra+ÁFA

Bővebb tájékoztatás Takács Tímea művelődésszervezőtől 
kérhető a 06 20 333-9960 telefonszámon.
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EVANGÉLIKUS EGYHÁZI HÍREK

„De hála legyen Istennek, aki a diadalt adja nekünk a mi Urunk Jézus Krisztus által!”
(1Kor 15,57)

Kedves Szákszendiek!
Ünnepi időszakot hagytunk magunk mögött. Hálával te-
kinthet vissza a gyülekezet a böjti időszakra, valamint az 
ekkor megszervezett ökumenikus keresztútra. Ez a lelki 
séta a három felekezet templomát kötötte össze éppen azzal, 
ami a Lényeg: Jézus Krisztus evangéliumával. Jó volt együtt 
végig járni katolikus és református Testvérekkel a nagyhét 
eseményeit.

Öröm volt, hogy már másodjára együtt lehetett a gyüle-
kezet a húsvét hajnali istentiszteleten, hogy együtt adjunk 
hálát a világ Világosságának, az értünk meghalt és feltá-
madottnak. Általa volt még mit ünnepelni az istentisztelet 
után is a testvéri közösségben. Köszönet mindenkinek, aki 

ismét szeretettel és örömmel készült erre a szép alkalomra!
A nyári időszakhoz közeledve pünkösd ünnepe is közele-

dik. Az ünnepi istentiszteletek időpontjáról a templomok-
ban és a gyülekezet internetes oldalán lehet tájékozódni.

Szeretettel hívunk mindenkit a gyülekezet napközis hit-
tantáborába. Érdeklődni a tájékoztatón megadott elérhető-
ségen lehet. Jelentkezési lapot a templomainkban vasárnap 
vagy az iskolában nálam lehet kérni.

Szeretettel várunk minden iskolás korú gyermeket!
Erős vár a mi Istenünk!

Sinkó-Szabó Lilla
lelkész

SZÁKSZENDI EVANGÉLIKUS  
EGYHÁZKÖZSÉG

Jézus csodái 
Hittantábor

2023. július 3–7.

 ✥ Napkezdés: 9 órakor.
 ✥ Délután 16 óráig tartanak a napi programok. (Szükség ese-

tén a gyerekek felügyelete reggel korábban lehetséges.)
 ✥ Helyszín: Fő u. 43., a szendi evangélikus templom udvará-

ban.
 ✥ A részvétel 15.000,- Ft / fő / 5 nap. Ebben benne van a napi 

3 étkezés.
 ✥ A hét zárásaként vasárnap 10 órakor a gyerekeket az egész 

családdal együtt családi istentiszteletre és gyülekezeti 
napra hívjuk a szendi evangélikus templom udvarára.

Mindenképp lesz:  
kirándulás, kézműveskedés, közös játékok,  

énekek, jókedv és meglepetés! 

Kapcsolat: Sinkó-Szabó Lilla: 20/824-4418
e-mail: sinko-szabo.lilla@lutheran.hu

Karitász tábor 2023
Szeretettel várunk 

2023. június 19–23-ig 
a karitász táborunkban (felekezettől függetlenül).

Naponta 8.00–16.00-ig tart a tábor,  
háromszori étkezéssel.

Ára: 10.000,- Ft
Helyszín: Szákszend Faluház, Szendi Rk. Plébánia

A programok közt szerepel kirándulás,  
kézműveskedés és számos érdekes program.

Jelentkezni lehet:
Müllerné Marcsinál 
telefonon:  
+36 70 334-6704

Wessel Tündénél  
telefonon:  
+36 30 246-4435

NYÁRI TÁBOR

Kedves Szülők!
Értesítjük Önöket, hogy a Szákszend Község Önkormányzata által 
biztosított nyári napközi felügyelet a Faluházban (Szákszend, Száki 
utca 93.) 2023. július 10-én hétfői napon kezdődik és 2023. au-
gusztus 4-én pénteken fejeződik be.

A foglalkozások időpontja 8:00-tól 16:00-ig terjed, hétfőtől-péntekig.

A napközi tábort az a szákszendi lakóhelyű általános iskolás 
tanuló tudja igénybe venni, akinek mindkét szülője dolgozik és 
erről munkáltatói igazolást csatol a jelentkezés leadásakor.

A táborban háromszori étkezést tudunk biztosítani, amelynek 
díja: 710,- Ft+ÁFA/nap.

Lehetőség van a térítési díjkedvezmény igénybevételére, erről kérjük 
a határozatot az igényléshez mellékelni. (Rgyk, 3 vagy annál több 
gyermek, tartósan beteg.)

A jelentkezés folyamatos. Az aktuális hetet megelőző csütörtök 
reggel 8 óráig lehet leadni az igénylőlapot.

Jelentkezni az Oroszlányi Közös Önkormányzati Hivatal Szák-
szendi Kirendeltségén (2856 Szákszend, Száki utca 91.) lehet.

Szeretettel várjuk a gyerekeket!
Papp Attila Csaba 

polgármester
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Emlékműavatás: elkészült a történelmi ágyú 
pontos mása és a kopjafa

Nem voltak kegyesek az égiek március 
14-én a szákszendiekhez, akik zuhogó 
esőben gyülekeztek a Faluház előtt az 
1848-as szabadságharc és forradalom 
előtti megemlékezésre és a Kondor Jó-
zsef fafaragó által készített emlékmű 
leleplezésére.

Az eseményt Czunyiné Bertalan Ju-
dit országgyűlési képviselő, Popovics 
György, a Komárom-Esztergom Vár-
megyei Önkormányzat elnöke és La-
zók Zoltán, Oroszlány polgármestere 
is megtisztelte a jelenlétével.

Ma azért vagyunk itt Szákszenden, 
hogy az ünnep méltóságát és fényét 
emelve a megemlékezést egy kicsit a 
múltba nézéssel, a jelennek szóló ta-
nulságaival és a jövőnek szóló alko-
tással az összetartozásunkat is erősítve 
leplezzük le ezt az emlékművet – kezd-
te ünnepi gondolatait Czunyiné Berta-
lan Judit országgyűlési képviselő, a Gá-
bor Áron rézágyúja kezdetű népdalt is 
idézve, hiszen a fehér lepel alól is jól 
láthatóan felsejlett az emlékmű formá-
ja: egy kopjafa és egy ágyú.

Ez az az ünnepünk, ami mindnyá-
junkban, aki magyar, belénk ivódott. 
Függetlenül attól, hogy mikor tanulta 
a történelmet, függetlenül attól, hogy 
hogyan tanulta. Velünk van a Nemzeti 
dal, a Bánk bán előadása, velünk van 
Jókai, Táncsics, a Landerer nyomda, 

a 12 pont… Viszont az, hogy ez így is 
maradjon, s hogy emlékezni és emlé-
keztetni is tudjunk, ahhoz szükséges 
egy közösség elhatározása, ami itt is 
történt: közadakozásból, saját erőből, 
összefogással, a mester kezének a for-
málásával mától Szákszenden is van 
hol megállni, van hol az iskolásoknak 
összegyűlni, van hol megünnepelnie 
a település közösségének a szabad-
ságunk születésének napját. Áldva a 
készítő kezét és áldva a megálmodói 
gondolatát, kívánom, hogy ez az em-
lékmű nagyon sokáig emlékeztessen a 
forradalom és a szabadságharc hősei-
re, a dicső szabadságharcra, hogy ge-
nerációk múlva is elmondhassuk itt: 
egyszer, 1848. március 15-én a Pilvax 
kávéházból indulva a forradalmi tö-
meg esőben hallgatta Petőfi Sándort, 
elindult a forradalom, aminek ma is 
érezzük erejét és a bázisán építjük a 
hazánkat – hangzott el az országgyű-
lési képviselőtől, majd az emlékmű le-
leplezését követően Papp Attila Csaba 
polgármester tekintett vissza a 175 esz-
tendővel ezelőtt történtekre.

A pesti forradalom híre Kolozsvárra 
március 19-én jutott el, március 21-én 
tartottak gyűlést, és elfogadták a 12 pon-
tot. Aznap már rengetegen jelentek 
meg a város főterén, fellobogózták az 
épületeket, a miniszterek képeit felraj-
zolták a kollégium falaira, a tüntető nép 
kokárdát tűzött és röplapokat osztott az 
unióról, a sajtószabadságról. 1848. má-
jus 30-án, a Kolozsváron megtartott 
erdélyi nemzetgyűlésen továbbra is el-
fogadták az uniós törvényt, felszabadí-
tották a jobbágyokat, szavazati jogot és 
esélyegyenlőséget kaptak. Sajnos a bé-
kés forradalom Erdélyben sem valósult 

meg, ősszel szabadságharccá alakult. 
1848. október 16–18. között Székelyföl-
dön a székelyrendek tartottak nemzet-
gyűlést, ahol határozatot hoztak arról, 
hogy a forradalom vívmányait fegyver-
rel is meg fogják védeni. Rá egy hónap-
ra hangzott el Gábor Áron fogadalma, 
amely két szóban összefoglalható: lesz 
ágyú! – idézte a polgármester a távo-
labb fekvő, magyarlakta települések ke-
vésbé közismert forradalmi eseményeit.

1906. augusztus 18-án, Kézdivásár-
helyen az egykori öntöde udvarán csa-
tornázási munkák közben találták meg 
az egyetlen és hiteles, épségben meg-
maradt Gábor féle ágyúcsövet, amely 
jelenleg a sepsiszentgyörgyi múzeum-
ban látható. Annak a történelmi ágyú-
nak a nagyon pontos hasonmását kellő 
tisztelettel én magam is elkészítettem, 
igaz tölgyfából, mert nekem nem aján-
lott fel senki sem 300 darab harangot, 
mint ahogy annak idején azok a derék 
székelyek tették, amikor már fogytán 
volt az alapanyag az öntödében – kezd-
te gondolatait az alkotó, Kondor József, 
aki köszönetét fejezte ki a közvetlen 
családjának a négyhónapos, kitartó se-
gítségért és a polgármesternek a lehe-
tőségért, a bizalomért és a biztatásért.

Mikor 1848–49 hőseire gondolunk, 
nem hagyhatjuk ki Gábor Áron tüzér 
őrnagyot és a legendás ágyúját sem, 
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melyből az ő közvetlen irányítása alatt 
nagyjából 70 darab készült el. Mérete-
it tekintve az eredeti ágyúcső 397 kiló 
volt, a teljes hossza 157 centi, az elejétől 
a gyújtólyukig található egy 9 centi-
méter átmérőjű furat, amin keresztül 
egy kb. 3 kilós vasgolyót tudtak 1 kilo-
méternyi távolságra ellőni – mondta 
el Kondor József a magyar honvédség 
igáslovának is nevezett ágyújáról, majd 
a kopjafáról szólt: a kopja eredetileg 
egy 2,5 méteres lándzsa volt, amely a 
lovas katonák fegyverzetéhez tartozott 
egészen a 17. század végéig. Mikor egy 
ilyen lovas vitéz elesett a csatában, ak-
kor a sírhantja fölé szúrták. Egyes for-
rások szerint ezt a hagyományt vette át 
a civil lakosság is, és először Erdélyben, 

a református és unitárius temetőkben 
jelentek meg az első ember nagyságú, 
tölgyfából faragott kegyeleti kopjafák, 
melynek szimbólumaiból sok mindent 
ki lehet olvasni az elhunyttal kapcso-
latban. Az ősi szimbólumokból hármat 
én is átemeltem ide. A csúcsa alatt lát-
ható az első, egy négyágú csillag, jelen-
tése: bátorság, vagy kitüntetett katona. 
Az alatta lévő szimbólum, amely sze-
rintem nem hiányozhat egy kopjafáról 
sem, a magyar székelykereszt, jelenté-
se: magyarságára, nemzetségére igen 
büszke ember. És a harmadik a nyolcá-
gú csillag, jelentése: érett korú férfi, és 
a család szentségére is utal – ismertette 
az alkotó a szabadságharc és forrada-
lom tiszteletére készített kopjafa szim-

bólumait, majd Sugárné Damó Márta 
református, Sinkó-Szabó Lilla evangé-
likus lelkész, Fuchs Tibor plébános ál-
dotta és szentelte meg az emlékművet.

A kegyelet virágainak elhelyezését 
követően a megemlékezés a Faluház-
ban zárult az Öveges József Általános 
Iskola tanulóinak ünnepi műsorával.

Húsvétra készülődve
Húsvéti kézműveskedésre vártuk a kicsiket, nagyokat április 6-án a Szákszendi Faluház-
ba, ahol számos alapanyag és kreatív ötlet várta a szorgos kezűeket.

Hímes tojást színeztek, papírtányérból mókás nyuszifej, fonalból kiscsibe, filcből bá-
rányka, és minden féle kreatív dolog, amit a fantáziá-
juk előhívott.

Közben a színházteremben könyvtárprogram része-
ként Tormási Attila, azaz „Ribizli” bohóc szórakoztatta a 
jelenlévőket. zenés verses mókás előadásával, bevonva 
a gyerekeket is az előadásba.

Késő délután sok szép húsvéti dekorációval és vidám 
élményekkel köszöntünk el egymástól.

Húsvétváró  
kézműves vásár
Szebbnél szebb portékával várta az érdeklődőket március 18-án a Hús-
véti vásár a szákszendi Faluházban, ahol ebben az évben tizenkét stan-
dot állítottak a helyi kézművesek, vállalkozók és őstermelők.

Takács Tímea könyvtáros- művelődésszervező által megálmodott 
eseményen igazi húsvéti hangulat fogadta a kicsiket és a nagyokat, ahol 
a fő motívum természetesen a nyúl és a húsvéti tojás volt. Nagyon nép-
szerűek voltak a különböző húsvéti dekorációk, az ajtódíszek, de a lá-
togatók gyönyörködhettek harisnyából készült virágokban, horgolt ál-
latokban, ékszerekben, táskákban, illetve kerámiából és fából készült 
használati tárgyakban is, és még mézet is lehetett vásárolni. A legtöb-
ben a hobbijukat szerették volna bemutatni, a helyi nyugdíjas klub és 
az iskola szülői munkaközössége pedig saját fenntartásukra, több eset-
ben becsületkassza alapon árulták a termékeket. A vásár a húsvéti vára-
kozás jegyében nagyon jó hangulatban telt, ami délután a vásárlók kö-
zött rendezett tombolahúzással zárult.

(forrás: www.szakszend.hu)
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Szemétszedés a Föld napján!
2023. április 22-én a Föld napja alkalmából ismét szemétszedést szervezett a helyi 
Önkormányzat. Sajnos az idén is volt bőven mit összeszedni. A szombati napon a Te 
szedd programra regisztrálva, az ő zsákjaikba is gyűjtöttük a hulladékot. Összesen 40 
önkéntes részvételével zajlott az akció, nagyon jó érzés hogy ennyien eljöttek. Na-
gyon nagy köszönet nekik!

Köszönjük az Öveges József Általános Iskola diákjainak, tanítóinak és tanárainak, 
valamint a Kiskuckó Óvodába járó gyerekeknek, óvónéniknek, és dadusoknak, hogy 
csatlakozva az eseményhez, csütörtökön és pénteken több utcát megszabadítottak 
az elszórt szeméttől.

EGY KIS BETEKINTÉS AZ ÓVODÁBA
Március 8-án megemlékeztünk a Nőnap-
ról, március 15-én a Nemzeti ünnepünkről. 
A gyerekekkel készítettünk kis zászlókat, 
ezzel emlékeztünk meg a hősökről. Már-
cius 22-én, a Víz világnapján a Szendi 
tavakhoz látogattunk el a gyerekekkel, 
megnéztük milyen a környezete és az 
élővilága.

Voltunk a Faluházban, a Chip színház 
előadását néztük meg: Az öreg halász és 
a nagyravágyó felesége című mese na-
gyon tetszett a gyerekeknek. 

Áprilisban a nyuszi érkezett el hozzánk, 
nagyon várták már a gyerekek. Az ud-
varon ügyességi játékokokat, feladato-
kat kellett teljesíteni a gyerkőcöknek. 
A megtalált tojásokkal mi is elkészí-
tettük az óvodánk tojásfáját. A tavaszi 
szünet után volt a locsolkodás, helyesek 
voltak a gyerekek, aranyos versikéket 
mondtak a kislányoknak a fiúk, ezért egy 
apróságot kaptak.

Óvodánkba látogatott a Habakuk 

bábszínház, ők is mindig színvonalas 
előadást hoznak nekünk. Nagyon szép 
díszlettel és barátságos, kidolgozott 
bábokkal dolgoznak. Az előadás címe: 
A Hattyúk tava – nagyon tetszett a gye-
rekeknek.

Felhívás kaptunk egy rajzpályázatra, 
aminek a témája a tavasz. Mind a két 
csoport gyermekei részt vettek, sok szép 
esztétikus munkát küldtünk be.

Április 22-én a Föld napjára készültünk, 
közösen elmentünk szemetet gyűjteni a 
gyerekekkel.

Májusban pedig az év egyik legszebb 
ünnepére készülünk: az Anyák napjára. 
A Pillangó csoportban május 16-án 16 
órakor, a Maci csoportban május 17-én 16 
órakor lesz a műsor. Sok szeretettel vár-
juk az Édesanyákat és a Nagymamákat!

Június 14-én 16 órakor lesz az Óvodai 
Ballagás, 16 gyerkőcünk nőtte ki az óvo-
dát.

 Jakubács Sándorné

Szákszend Község Önkormányzata
sok szeretettel meghívja  

a község lakosságát
2023. június 2-án 15.00 órára,

az Emlékparkban 
(Csillag utca bejáró)

 megrendezésre kerülő

Trianon
 megemlékezésre, és koszorúzásra.
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HÍREK AZ ÖVEGESBŐL

Az iskola mindennapjait számos olyan rendezvény színesíti, ahol diákja-
inknak lehetőségük van új területeken is kipróbálni magukat, illetve erő-
södhetnek a számukra kiemelkedő területeken.

Több olyan programunkról is szeretnék egy kis ízelítőt adni, amivel tá-
gabb betekintés nyílik mindennapjainkba, beszámolni arról, hogy „nem 
csak tanulunk az iskolában”.

Február végén hangosan szólt az ének az iskola zsibongójában. Dalé-
neklési versenyre gyűltek össze az ünneplőbe öltözött diákok. Azt mond-
juk, ha szomorúak vagyunk, énekeljünk, ha vidámak vagyunk, énekel-
jünk! Az éneklés alapvetően a lélekből fakad. Az éneklés, az ének szebbé 
teszi a napunkat, az éneklőét és a hallgatóét is. Nagyon boldogok vol-
tunk mi pedagógusok, hiszen az idei évben iskolánk 41 tanulójának aj-
kán csendült fel az ének. Külön öröm volt számunkra, hogy 15 fiú volt az 
éneklők között.

Kodály Zoltán, nagy zeneszerzőnk, népdalgyűjtő és zenetanár mondta:
„Nem sokat ér, ha magunkban dalolunk. Szebb, ha ketten, aztán még 

többen. Százan, ezren, míg megszólal a nagy harmónia, amiben mind 
egyek lehetünk.”

Igaz, hogy mi nem voltunk százan, ezren, de sokan voltunk. A zsűrinek 
nehéz dolga volt. Havasiné Orbán Ildikó iskolánk volt pedagógusa, Ta-
kács Gyöngyi iskolakönyvtáros, valamint iskolánk igazgatónője Palotai-
né Papp Éva dúdolta a dalokat, és lelkesen tapsolt a versenyzőknek. Sok 
szép dalt, szép előadásokat hallottunk.

Minden versenyzőnek szívből gratulálunk!. 

A jók közül a legjobbak voltak:
• Alsó tagozaton: 
1. helyezett: Barota Róbert 2. osztályos tanuló
2. helyezett: Horváth Nikolett Kármen 3. osztályos tanuló és 

                    Albers Bram Leon 4. osztályos tanuló
3. helyezett: Kolos Gergő – Nemes Ákos duó 4.osztályos tanulók

• Felső tagozaton: 
1. helyezett: Musitz Anna 5. osztályos tanuló
2. helyezett: Kolos Mirtill 5. osztályos tanuló
3. helyezett: Barota Eszter 6. osztályos tanuló

A szívemhez nagyon közel álló vers- és prózamondó versenyről, és an-
nak eredményéről is szeretnék hírt adni. Az anyanyelvi nevelés át kell, 
hogy hasson minden tanórát! A gyerekek számára a digitális világban 
már nagy nehézség két összefüggő mondat megfogalmazása, a leírásá-
ról nem is beszélve. Az összefüggő fogalmazás pedig igazi kihívás még a 
legmagasabb osztályfokon is. Azt, hogy gondolatainkat hogyan tudjuk 
mások által megfogalmazva kifejezni, annak legjobb módszere a ver-
sek olvasása, ismerete, tudása. Idén is megszerveztük helyi versenyünket, 
ahol az alsós gyerekek remekeltek. Sok kis tanítványunk tanult, adott elő, 
mondott verset. 

Akikre a legbüszkébbek lehetünk:
• Alsó tagozat:
1. helyezett: Hajós Bíborka Dóra 3.osztályos tanuló és  

                     Nemes Ákos 4.osztályos tanuló
2. helyezett: Samu Zselyke 4.osztályos tanuló és  

                    Kaluha Kata 2.osztályos tanuló

3. helyezett: Bazsó Kinga 1.osztályos tanuló és  
                    Nyikos Réka 1. osztályos tanuló

Alsó tagozaton a zsűri különdíját Albers Bram 4.osztályos tanuló kapta.
• Felső Tagozat:
1. helyezett: Kirschner Benett 5. osztályos tanuló
2. helyezett: Dobroczki Réka 5. osztályos tanuló
3. helyezett: Samu Botond 6. osztályos tanuló

Felső tagozaton a zsűri különdíját Boros Alexandra 5. osztályos tanu-
ló kapta.

Intézményünk kihelyezett tagozata az Oroszlányi Bakfark Bálint Alap-
fokú Művészeti Iskola zenetagozatának. Hagyományosan koncerten mu-
tatják be a zeneiskolánkba járó növendékeink a megtanult, begyakorolt 
zeneműveket. A Covid után ismét lehetőség nyílt arra, hogy bemutathas-
sák a hangszereikkel szerzett tudásukat. 2023. március 16-án, csütörtök 
délután ragyogóan besütött a nap az iskolánk aulájába, ahol összegyűl-
tek a zeneiskola növendékei, tanáraik és az érdeklődő szülők. Nemcsak 
napfény ragyogta be a lelkünket, hanem a zene is, amelyet a kis diákok 
előadtak. Felcsendült a furulyaszó, a zongora hangja, a fuvola és a sza-
xofon is. Rövidebb, hosszabb zeneműveket adtak elő a növendékek szó-
lóban és párban. A zene megnyugtató hatással van az emberre, ellazít, 
érzéseket, érzelmeket kelt bennünk. Szórakoztat, örömet okoz, vagy ép-
pen megmosolyogtat. A zenetanárok jobban izgultak, mint a tanítványa-
ik, akik teljes mértékben helyt álltak ezen a tavaszi koncerten. Köszönjük 
szépen ezt a szép délutánt a zeneiskolás növendékeknek, valamint zene-
tanáraiknak és azoknak is, akik eljöttek erre a rendezvényünkre. A zene 
kifejezi azt, amit semmilyen szó nem adhat vissza. Megmutatja azt, ami 
csak a szívben látható.

Országos szintű versenyeken is megmérettetjük tanítványainkat. Így 
volt ez az idén is. Az Országos Zrínyi Ilona Matematikaversenyre több ta-
nulónkat is neveztük, a verseny több fordulóból állt, míg végül iskolánk 
legeredményesebb versenyzője, Kaluha Kamilla Ottília 3. osztályos tanu-
lónk, a megyében a 13. helyen végzett. Ezen a területen, ebben a komoly 
megmérettetésben ez egy nagyon előkelő eredménynek számít. Büsz-
kék vagyunk rá is.

Az iskola is kapcsolódott több, a Föld napja alkalmából megszervezésre 
kerülő rendezvénysorozathoz iskolaszinten és településszinten, az iskola 
keretein kívül is. Iskolánk Örökös Ökoiskola, ami jelentősen meghatároz-
za a környezethez való viszonyunkat. Sokat teszünk azért, hogy kialakul-
jon, formálódjon a gyerekek környezettudatos magatartása, és belsővé 
tegyék ezt a gondolkodást, viszonyulást. Fontosnak tatjuk a közvetlen 
környezetük gondozását, ápolását, védelmét. Ezért is szervezünk két al-
kalommal papír- és elektronikai hulladék gyűjtést, ezen kívül elemet, pa-
lackokat gyűjtünk. Ezért rendezzük meg az Öko-hetünket, etetjük a ma-
darakat, rendezzük meg az autómentes napot, ültetünk őshonos fákat, 
a Természetbúvár szakkör keretében „búvárkodnak” diákjaink, bekap-
csolódunk különböző környezetvédelmi pályázatokba. Szervezünk Er-
dei Iskolát, tematikus heteket, bekapcsolódunk az Oktatási Hivatal által 
szervezett Fenntarthatósági témahét rendezvényeire. Számos rajzpályá-
zaton vettünk részt az elmúlt hónapokban is környezetvédelmi témakör-
ben, és elmondhatóan szép eredményt értek el tanítványaink. Az Észak-
dunántúli Vízmű ZRt. által meghirdetett Víz Világnapja alkalmából kiírt 
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pályázaton Tóth Bence 6.osztályos tanulónk 3.helyezést, a Tatabányai 
Kölcsey Ferenc Általános Iskola rajzversenyén Barota Eszter 6.osztályos 
tanulónk 3. helyezést ért el. Jelenleg is három pályamunka készül. „Nyo-
mozz növények után az irodalomban!” címmel az irodalomban előforduló 
növények közül választva, azzal való részletes megismerkedést követően 
kell bemutatni, megjeleníteni a gyerekeknek a kiválasztott növényeket. 
A pályázat a gyerekek kreativitásának segítségével hívja fel a figyelmet 
a növényvilág szépségeire, sokszínűségére, és a növények életünkben, 
kultúránkban betöltött elengedhetetlen, valamint nagyon fontos szere-
pére. A „Madarak és fák” című projektben dolgozik egy harmadik és egy 
negyedik osztályos csapatunk. Ez a munka nagyon összetett. A gyerkő-
cök fát ültetnek, madármegfigyeléseket, meghatározásokat végeznek 
többek között és ezt mind naprakészen dokumentálják, ami az ő életko-
rukat tekintve nem is kis feladat. A „Dalol az erdő” projekttel ugyanazon 
időben, a természetben elénekelt dallal pályázunk.

Április 20-án szikrázó tavaszi napsütésben ünnepeltük a Föld napját is-
kolánkban. A programot szemétszedéssel kezdtük, majd környezetünk 
megtisztítását követően a felsős tanulók tájfutáson vettek részt. Az al-
sósok a délelőtt további részét játékos és sportos feladatokkal töltötték. 
A gyermekek a Földdel kapcsolatos aszfaltrajzokat készítettek, majd aka-
dálypályákon mérettették meg magukat. A diákok „rovar hotelt” is készí-
tettek, megismerkedhettek a rovarok létfontosságú szerepével. Tovább 
színesítette a napot a tekézés, az ugrókötél verseny, valamint betűtész-
ta-kirakó. A pályázatokban résztvevő 3–4. osztályos tanulók külső hely-
színen gyűjtöttek szemetet, tisztítottak meg egy kis erdőt az eldobott 
olajos kannáktól, zsákoktól, csavarlazító szprétől, de találtak még cumis-
üveget is. A gyerekek nem rejtették véka alá a gondolataikat akkor, ami-
kor arra a kérdésre válaszoltak, hogy mi a véleményük azokról az em-
berekről, akik ezeket a tárgyakat ide dobták. Úgy gondolom, nagyon 
meglepő, és tanulságos lenne a válaszokat ismerni sokaknak.

A sok negatívum mellett, ami a szemétszedés kapcsán adódott, na-
gyon nagy öröm volt, hogy egy meseszép helyen sikerült rögzíteni azt 
a kedves kis dalt, amellyel pályázik az osztály. Számukra egy nagy túra 
is volt ez a tartalmas nap, amely egy kis meglepetéssel zárult. Nagyon 
tartalmas, élményekben gazdag napot zártunk. Összességében büszkén 
mondhatjuk, hogy iskolánk apraja-nagyja sokat tett azon a napon is a 
környezetért.

A kötelezően megrendezendő Pályaválasztási nap programjai a gyere-
kek számára a legfrissebb, legnagyobb élmény. Április 21-én több üzem-
látogatással leptük meg tanítványainkat. Az első osztály apróságai az 
Albers Agrár Bt.-nél tettek látogatást. Közelről ismerkedhettek meg a bo-
cikkal és a már a nagyobb bocikkal, tehenekkel is. Láthatták, hogy hon-
nan is kerül a tej az asztalra. Nagy kaland volt ez számukra. A 2–4. osz-
tályos tanulók számára szó szerint édes napot szerveztünk. Velük a helyi 
Polwerk Kft. csokigyárában tettünk látogatás. Láthattunk mindent, ami 
csoki. A bocikaramella főzését, gyártását, csomagolását, és az ikonikus 
Duna kavics cukorka mázzal történő gyártását is. Megtudhattuk, hogy ők 
már a Mikulásnak segítenek be, mert már készültek a piros csokitallérok. 
A felső tagozatos tanulóinkkal ezen a napon a P-METÁL Kft.-hez látogat-
tunk el Tatabányára. A gyerekek megtanulhatták, hogy nem minden sze-
mét szemét, hiszen vannak olyan üzemek, amelyeknek ez alapanyagot 
jelent. Alumíniumöntéssel foglalkoznak, ennek folyamatát meg is néz-
hették. Készítenek kész terméket és alumíniumtömböket, amelyeket to-
vábbadnak és ez más vállalatok számára jelent alapanyagot. Megismer-
kedhettek az alapanyag részletes összetevőivel a színképvizsgálat által. 
Nagyon tetszett nekik, hogy azokat a folyamatokat élőben is láthatták, 
amelyekkel a tanórákon foglalkoznak elméletben.

Két fontos rendezvényünk időpontjával szeretném zárni a beszámo-
lómat. Bár még csak áprilist mutat a naptár, de mint tudjuk, nagyon 
gyorsan telik az idő. A 2022/2023-as tanév zárását, az ünnepélyes tanév-
zárónkat, ballagással egybekötve június 20-án, 17 órától tartjuk. Hagyo-
mányosan megszervezzük az alsós gyerekeink számára a „Sárkányerege-
tő” táborunkat június utolsó hetében, június 26-tól.

Várunk minden érdeklődőt szeretettel!

Köszönöm minden, a programokon résztvevő, szép eredményeket elé-
rő diákunk szorgalmát, és köszönöm valamennyi kollégám számára azt 
a nagyon nehéz, de eredményes munkát, amellyel tanítványaik felkészí-
tésében áldozatot vállaltak.

Palotainé Papp Éva
igazgató
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Szákszendi Falunap
Helyszín: Szákszend, Száki u. 93.

Faluház-rendezvénytér

08.00: Zenés ébresztő a Dalkörrel
15.00: Megnyitó
15.10: Kiskuckó óvoda műsora
15.20: Szákszendi Tánccsoportok előadása
15.40: Szákszendi Szenior öröm tánccsoport fellépése
16.00: 507 Band koncert - Dr. Tóth Csaba háziorvossal
17.15: Operett, musical slágerek
18.00: Szülők meglepetéstánca
18.15: Pötörke néptáncegyüttes fellépése, majd táncház  

- közreműködik a Kincső zenekar
19.30: Tombola
21.00: Retro disco
22.00: Tűzzsonglőr bemutató

Kísérő programok: 
15.00-20.00 óráig Mackó kiállítás a Faluház  

Tükrös termében

CSIRI-BIRI JÁTSZÓPARK, BUBORÉKFOCI,  
SZÖSZMÖTÖLŐ SÁTOR, ARCFESTÉS, TŰZOLTÓ AUTÓ,  

ÉTEL-ITAL

2023. június 3.

Szákszendi Hírmondó  |  Szákszend Község Önkormányzata ingyenes információs lapja
Felelős kiadó: Papp Attila Csaba polgármester  |  Nyomtatta: Alfadat-Press Kft., Tatabánya  |  Megjelenik: 550 példányban


